

# 女排超级联赛战绩榜及单项数据榜更新 “天女”升次席 “妹妹”领跑两榜单

**新报讯【记者 谢晨】**女排超级联赛A级联赛常规赛第十二轮战罢，中国排协更新了战绩榜及单项数据榜，天津渤海银行女排队长、主攻手李盈莹继续领跑最佳得分榜和最佳扣球榜。天津女排主场3:0轻取福建队，

本赛季首次斩获三连胜，以7胜5负积23分升至战绩榜次席，上海队以10胜2负积28分领跑，江苏队以7胜5负积19分排名第三，6胜6负积19分的山东队位居第四，战绩同为6胜6负积18分的福建队、北京队分列第

五、六位，辽宁队以5胜7负积17分排在第七位，本轮斩获赛季首胜的深圳队以1胜11负积2分排名第八。在单项数据榜上，李盈莹以326分和274分继续排在最佳得分榜和最佳扣球榜首位，上海队的费多罗夫彩

娃以47分位居最佳发球榜第一、许晓婷以578次成功传球排在最佳二传榜首位，山东队的杨涵玉以48分位列最佳拦网榜头名、武欣宇以180次起球排名最佳防守榜第一，北京队的金烨以179次到位领跑最佳一传榜。

## 中超真正“悬”的是沧州雄狮

**新报讯【记者 赵睿】**随着三级职业联赛年度“清欠”最后期限的临近，个别中超俱乐部眼下正遭遇的困境引人关注。据了解，沧州雄狮今年准入的形势最不乐观。

中国足协公布的首批41家“不欠钱”俱乐部，中超的武汉三镇、长春亚泰和沧州雄狮不在名单内。而近期有消息称，有多家俱乐部遭到举报。据知情人士透露，被举报的中超俱乐部多数涉及与供应商在业务上的欠账，比如拖欠尾款之类，而准入审核中的是否“不欠钱”，主要指俱乐部是否拖欠球员、教练员合规合法薪酬的劳资纠纷。

按照2025赛季准入工作会提出的要求，各俱乐部必须最晚于12月底妥善处理欠薪、欠债问题。武汉市有关方面日

前召开会议，研究如何帮助武汉三镇渡过难关，这被视为是一个利好信号。长春亚泰只有极少数队员没有签字，问题也比较好解决。沧州雄狮的欠账并不算特别多，据闻是一亿多，而外面也欠他们不少钱，但要回来的希望不大。如果没有外部力量的强大支持，业内普遍认为沧州雄狮很难达到今年准入审核标准。

由于多种原因叠加造成的不确定性，有相当部分的中超、中甲、中乙俱乐部目前处于观望阶段，部分具备递补资格的俱乐部四处打探消息，希望准入审核以及对涉案俱乐部的行业处罚能够早日有结果。昨天有消息称，第二批处罚名单将于近期公布，仍然不涉及俱乐部，只涉及球员。但关于这则传闻，暂时无法从相关渠道获得证实。

## 中国足协坚定开放国际化

**新报海口电【记者 赵睿】**近日，中国足协主席宋凯在海口考察U21国足期间，提出“稳定不折腾，开放国际化”的理念。

宋凯表示，他来中国足协一年多的想法可以归纳为两句话，一句是稳定不折腾，包括管理人员的稳定、政策的稳定，不折腾就是有了权力别任性。另一句是开放国际化，乒乓球和羽毛球都不是中国发明的，能够在中国发扬光大，最开始是东南亚回来一批乒乓球、羽毛球精英带动了这两项运动的发展，最终成为全世界开展最广泛、水平最高的项目之一。足球也一样，需要中外交流碰撞，不光是把外教请进来，还要提倡有条件的青少年队伍每年组织出去比赛交流一两趟，尤其是去韩日这些水平高、距离近、花费少的国家。

宋凯提出把中国足球搞上去的两个条件，一个必要条件是开展足球普及工作，从中可以涌现出更多的好苗子。另一个充分条件是抓好精英队伍。他举例，卡塔尔队能够拿到两届亚洲杯冠军，以及英格兰队最近的重新崛起，主要是靠精英战略。宋凯多次提到青训的“1万小时理论”，目前英足总将精英青训第一类时间提高到8600小时；第二类7600小时；第三类6000小时；第四类才是原来的3700小时，效果非常显著。

宋凯在欧洲访问期间了解到，德国足球机构的一项研究表明，足球是中国关注度最高的项目，遥遥领先德国，但参与度却不是最高的。如何把“没成绩，有市场”转变为成绩和市场双赢，是一项需深入研究，持续发力的课题。

## 孙兴慜的事业选择题

**新报讯【记者 申炜】**领先两球的情况下被切尔西以4:3逆转，热刺的排名已经下滑至英超第11位。作为队长，孙兴慜不仅要对外道歉，更要承受外界对他状态下滑的指责。32岁的孙兴慜现在陷入事业危机之中。

数据看起来似乎很抢眼，孙兴慜在对阵切尔西最后时刻的进球，结束了5轮球荒。截至目前，“韩国天王”已经对传统Big6球队打进了26球，现役球员中仅次于萨拉赫和瓦尔迪。同时，孙兴慜在英超已经打入了124球，超越约克和斯特林，跻身历史总射手榜第19位，进一步巩固了五大联赛亚洲球员第一人的位置。

不过从状态来看，孙兴慜的表现却一言难尽。本场比赛之前，他已经在5场英超比赛中交了白卷，本赛季的3球4助攻全部发生在10月19日对阵西汉

姆联之前。换句话说，孙兴慜的低迷已经持续了一个半月。本场比赛，孙兴慜创造了两次机会，但也错失了两次绝佳机会。更多时，孙兴慜在左路都处于隐身状态，这已经成了常态。

同时，热刺也缺乏对孙兴慜的尊重，本赛季是他合同的最后一年，截至目前俱乐部依然没有任何续约的迹象。孙兴慜对于热刺重要吗？答案是肯定的。从11月至今，热刺各条战线仅取得两场胜利，积分从欧战区直线下滑到第11位。15轮过后，他们只比换帅的曼联多拿了1分而已。

目前，西班牙媒体开始热议孙兴慜加盟巴萨的可行性。除了比赛经验之外，巴萨更看重的还是他身后的市场，这也将有利于海外市场的受益。这位把黄金时代留给热刺的亚洲最佳球员，如今到了重新选择的时候了。



新华社发

## 争夺季后赛席位之路不平坦 连败让天津男篮“很受伤”

带着主场遭遇大逆转的遗憾，天津先行者男篮开启了三连客之旅。6日晚进行的CBA常规赛第14轮，天津队76:111负于辽宁队。8日晚进行的CBA常规赛第15轮，天津队97:126不敌南京队。一场极其郁闷的失利加上两场大比分失利，让天津队“很受伤”。

与辽宁队一战，天津队“战略性”调整轮休了大外援大卫·詹姆斯。这让本就短板的内线更加捉襟见肘。球队在篮板球上以32:64落后对手32个，基本决定了比赛的走势。首节让对手得到37分，足见天津队防守的弱势。半场过后，双方分差已经达到30分，天津队半场仅得到38分。全场比赛，天津队三分球42投仅12中，命中率低至29%。内外皆失，大比分告负也就不难理解了。

随后，在大卫·詹姆斯出战的情况下，天津队仍大比分输给南京队。首节，天津队凭借火热手感以37:31领先，这样的得分不难看出对方防守强度并不大。但这也是天津队本场唯一领先的节次，随后比赛逐渐进入对方的掌控，天津队再遭大比分失利。本场比赛，天津队篮板球42:56落后，三分球37投14中，命中率37.8%。面对水平和成绩相当对手，天津队进攻和防守均不在线。在争夺季后赛席位的路上，这样的失利着实让天津队很受挫。

今晚，天津队将客场对阵上海队。上海队本赛季继续大手笔投入，但不知何故此前一路失利，目前3胜10负。对于天津队来说，与上海队一战，是争取“喘口气”的良机。

新报记者 苏娅辉

每日新报 分类广告

天津都市媒体  
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报

信息覆盖广 广告费用低 发行渠道优 刊登更便捷

《每日新报》分类广告由  
天津悦新峰文化传播有限公司独家代理  
13302008816 微信办理

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流渠道，所有刊登信息均由刊登客户自行提供，提供虚假信息，刊登费用不退，报名费等费用均与本报无关，征婚交友请谨慎，切勿向对方汇款，本广告不作为承担法律责任的依据。

微信扫码办理

指定承租人刊登公告

本人程守喜，身份证号码120103192707071437，同意死亡后，将坐落于天津市河东区万新村远翠东里22号楼2门212-214(房屋编号03061883000204901)公有住房指定过户给程海莲，身份证号码120103195703241447。